
I. megoldás. Azt mutatjuk meg, hogy a P ponton átmen®, a szög szárait metsz® tetsz®leges egyenes által a

szárakból levágott szakaszok re
iprokainak összege megegyezik a P -ben a szög felez®jére állított mer®leges által a

szögszárakból lemetszett két � egyenl® hosszú � szakasz re
iprokának összegével. (Ebb®l feladatunk állítása nyilván

következik.)

Jelöljük a szög 
sú
sát O-val, P -ben a szögfelez®re állított mer®leges és a szögszárak metszéspontját A-val, illetve

B-vel, a P -n átmen® tetsz®leges e egyenesnek a szárakkal való metszéspontját C-vel, illetve D-vel, végül az e egyenes

szögfelez®re vonatkozó tükörképének a szárakkal való metszéspontját C′
-vel, illetve D′

-vel (1. ábra).

1. ábra

Ekkor a bizonyítandó állítás a következ®:
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egyenesek párhuzamosak, mivel a tükrözés miatt mindegyikük mer®leges a szögfelez®re. Ezért az
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A CC′P és DD′P háromszögek is hasonlók, mert megfelel® szögeik egyenl®k; ezért:
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Ezt írjuk be (2)-be:
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vagyis AB = 2PB miatt:
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Ez valóban igaz, hiszen a CC′D és a PBD háromszögek is párhuzamosan hasonlóak, következésképpen megfelel®

oldalaik aránya megegyezik. Mivel átalakításaink megfordíthatók, azért (3) teljesülése azt jelenti, hogy a bizonyítandó

(1) állítás is igaz.

II. megoldás. Ismert, hogy egy háromszög c oldalához tartozó szögfelez®jének: hossza (a szokásos jelöléseket

alkalmazva)

fc =
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γ
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Ekkor � a 2. ábra jelöléseivel � az OP szakasz az OA1B1 és az OA2B2 háromszögben egyaránt szögfelez®, tehát

OP =
2a1b1 · cos

γ

2
a1 + b1

=
2a2b2 cos

γ

2
a2 + b2

.

A második egyenl®ség mindkét oldalát eloszthatjuk 2 · cos
y

2
-vel; ezután rendezéssel a kívánt összefüggéshez juthatunk.

2. ábra

Megjegyzés. Az els® megoldás második részében lényegében azt az ismert összefüggést bizonyítottuk be, hogy egy

trapéz átlóinak metszéspontján átmen®, az alapokkal párhuzamos egyenesnek a trapéz belsejébe es® szakasza éppen a

két alap harmonikus közepe.
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